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Актуальність теми. Робота транспортних засобів базується на 
використанні бензину. Проте, при перевезенні та використанні бензину має місце 
його проливання, що завдає шкоди довкіллю. Для очищення грунтів та води 
широко використовують сорбенти. Важливим показником, який характеризує 
матеріали, що можуть застосовуватися в якості сорбентів при очистці від 
розливів бензину являється їх поглинальна здатність (активність). Ця 
характеристика залежить як від особливостей самих взаємодіючих компонентів, 
так і від зовнішніх умов, що склалися. Результати очищення від забруднення, в 
значній мірі, залежать від швидкості процесів поглинання. При потраплянні на 
земну поверхню бензин, в залежності від типу грунту, мігрує в нижні горизонти, 
грунтові води, завдаючи екологічної шкоди природі. Чим швидше бензин буде 
поглинутий сорбентами, тим менша небезпека їх довкіллю, що обумовлено, 
перш за все, кінетикою процесів поглинання сорбентів.

Метою досліджень було вивчити як поглинальну здатність (активність) 
сорбентів мінерального та органічного походження, так і швидкість процесів 
поглинання. Зверталась увага на комплексний підхід вирішення поставленого 
завдання. Враховався характер дії сорбентів, в залежності від їх структури, з 
бензином, температурні показники при яких проходить процес, вологість 
сорбентів, швидкість, повнота та ефективність прийому, що обумовлює 
проходження сорбних процесів, в залежності від фізико-хімічних та ємнісних 
характеристик.

За результатами наших досліджень, які проводились при кімнатній 
(оптимальній) температурі (20-22°С) й природній вологості (біля 50%), кінетика 
протікання процесів поглинання бензину, що показана на рис. 1,2, перш за все, 
залежить від природи сорбентів. Найвищу кінетику процесів поглинання 
бензину має сорбенти органічного походження, а саме, стружка і тирса деревини. 
Звертає на себе увагу факт високої швидкості насичення досліджуваними 
сорбентами найпоширенішого бензину А-82. Це, в значній мірі, пов’язано з 
відносно не великою його в’язкістю, що особливо проявляється у випадку 
заповнення закритих пор тріщин і в каналах невеликого розміру, а також в масі 
відходів деревини (нами використання тирси і стружки лісоматеріалів хвойних 
порід дерев).

Як видно з рисунку 1 та 2, насичення більшості сорбентів бензином марки 
А-82, в більшості випадків, практично завершується за 2 -  4 години, а тирси та 
стружки дерев навіть швидше та в значно більших об'ємах.
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Время, час.

Керамзит Зола ТЭЦ X  Стружка древесины —  —  Опилки древесины — —Пенобе

Рис. 1. Кінетика процесу поглинання бензину А-82 різними матеріалами

Время, час.

Керамзит А  Опилки древесины —X—Коксохимический шлак
— Пенобетон —  —  Г азобетон —О— Пем за

□  Стружка древесины

Рис.2. Кінетика процесів поглинання бензину марки А-82

Висновки. За результатами наших досліджень можна зробити висновки, що 
найвищу кінетику процесів поглинання бензину має стружка і тирса деревини. 
Сорбенти на мінеральній основі мають значно нижчу кінетику поглинання 
бензину.
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